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แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2561 – 2565
(เพิ่มเติม ครั้งที่ 1 ) พ.ศ.  2562

ของ
องค์การบริหารส่วนตำบลบึงทวาย
อำเภอเต่างอย   จังหวัดสกลนคร
 







งานนโยบายและแผน สำนักปลัดฯ
 







องค์การบริหารส่วนตำบลบึงทวาย
 






 
อำเภอเต่างอย    จังหวัดสกลนคร
คำนำ
 

แผนพัฒนาท้องถิ่น  เป็นเครื่องมือสำคัญที่จะช่วยสนับสนุนองค์การบริหารส่วนตำบล ในการวิเคราะห์สภาพปัญหา ความต้องการของท้องถิ่นเพื่อนำไปสู่การกำหนดจุดมุ่งหมายในการพัฒนา กำหนดภารกิจซึ่งจะช่วยให้การกำหนดแผนงาน/โครงการ ขององค์การบริหารส่วนตำบลมีทิศทางสอดคล้องกับยุทธศาสตร์การพัฒนาของจังหวัด และทำให้ปัญหาความต้องการได้รับการตอบสนองอย่างเหมาะสม แนวทางการพัฒนามีความสอดคล้องและสนองตอบต่อยุทธศาสตร์การพัฒนาอย่างมีประสิทธิภาพ เป็นการจัดเตรียมโครงการพัฒนาต่างๆ ให้อยู่ในลักษณะที่พร้อมจะจัดทำเป็นงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม และงบประมาณรายจ่ายจากเงินสะสม สามารถนำไปปฏิบัติได้ทันทีเมื่อได้รับอนุมัติงบประมาณ 

 

อนึ่ง แผนพัฒนาท้องถิ่น  พ.ศ. 2561 – 2565 (เพิ่มเติม  ครั้งที่ 1 ) ฉบับนี้  มีความจำเป็น ต้องเพิ่มเติมโครงการที่ไม่มีอยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่น ที่ประกาศใช้แล้ว  เพื่อดำเนินการตามนโยบายของรัฐบาลในการกระตุ้นเศรษฐกิจ 5 ด้าน  เพื่อให้สอดคล้องกับปัญหาความต้องการของหมู่บ้าน สามารถสนองต่อความต้องการของประชาชนได้มากที่สุดและเพื่อการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ       ตามแนวทางการใช้จ่ายเงินสะสม ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 5164       ลงวันที่ 29  สิงหาคม  2562   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548  และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561  ข้อ 22/2  “ ในกรณีการเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เกี่ยวกับโครงการพระราชดำริ งานพระราชพิธี  รัฐพิธี  นโยบายรัฐบาลและนโยบายกระทรวง มหาดไทย  ให้เป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น  สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล ให้ส่งร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณาตาม มาตรา 46         แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537  ด้วย และเมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่น        ที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงได้รับความเห็นชอบแล้ว ให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน  นับแต่วันที่ได้รับความเห็นชอบการเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าว ”  
 

ขอขอบคุณท่าน ผู้มีส่วนเกี่ยวข้องในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2561 – 2565 ที่เพิ่มเติม ครั้งที่ 1 ฉบับนี้   ซึ่งจะได้นำไปสู่การปฏิบัติให้เกิดการสัมฤทธิ์ผล และดำเนินการตามนโยบายของรัฐบาลในการกระตุ้นเศรษฐกิจต่อไป 
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    1. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
                   พ.ศ. 2548  และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.  2561    
 
    2. หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 5164  ลงวันที่ 29  สิงหาคม  2562    

****************

ส่วนที่  1
บันทึกหลักการและเหตุผล
การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2561 – 2565
(เพิ่มเติม  ครั้งที่ 1 ) พ.ศ. 2562

บันทึกหลักการและเหตุผล
การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2561 – 2565
(เพิ่มเติม  ครั้งที่  1 ) พ.ศ. 2562
- - - - - - - - - - - - -
 

ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลบึงทวาย ได้มีการจัดทำ(ทบทวน)แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี        พ.ศ. 2561 – 2564   ให้เป็นแผนพัฒนาท้องถิ่นที่มีห้วงระยะเวลา 5 ปี พ.ศ. 2561 – 2565  และประกาศใช้ เมื่อวันที่  12  กรกฎาคม  2562   ไปแล้ว นั้น
 

เนื่องจากองค์การบริหารส่วนตำบลบึงทวาย มีความจำเป็นต้องเพิ่มเติมโครงการที่ไม่มีอยู่ในแผน พัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2561 – 2565 ที่ประกาศใช้แล้ว เพื่อให้เป็นไปตามนโยบายของรัฐบาลในการกระตุ้นเศรษฐ กิจ  5  ด้าน  สอดคล้องกับปัญหาความต้องการของหมู่บ้าน สามารถสนองต่อความต้องการของประชาชนได้มากที่สุด  และเพื่อการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ  ในการนำไปจัดทำงบประ มาณรายจ่าย จ่ายขาดเงินสะสมประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  ตามแนวทางการใช้จ่ายเงินสะสม ตามหนังสือ กระทรวง มหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 5164  ลงวันที่ 29  สิงหาคม  2562   เป็นไปตามระเบียบกระ ทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2548  และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561  ข้อ 22/2  “ ในกรณีการเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เกี่ยวกับโครงการพระราชดำริ งานพระราชพิธี   รัฐพิธี   นโยบายรัฐบาลและนโยบายกระทรวงมหาดไทย  ให้เป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น  สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล ให้ส่งร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณาตาม มาตรา 46    แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537  ด้วย  และเมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงได้รับความเห็นชอบแล้ว   ให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน  นับแต่วันที่ได้รับความเห็นชอบการเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าว” 



ดังนั้น เพื่อให้สอดคล้องกับแนวทางการใช้จ่ายเงินสะสม ถูกต้องตามระเบียบและหนังสือสั่งการที่เกี่ยวข้อง  องค์การบริหารส่วนตำบลบึงทวาย  จึงได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น  พ.ศ. 2561 – 2565  (เพิ่มเติม  ครั้งที่ 1 ) พ.ศ. 2562  ขึ้น  เพื่อนำแผนพัฒนาท้องถิ่นไปใช้เป็นกรอบในการจัดทำงบประมาณรายจ่าย จ่ายขาดเงินสะสม   ให้เกิดประสิทธิภาพและประสิทธิผลในการปฏิบัติงาน ในการพัฒนาตำบลบึงทวาย ต่อไป
*****************************

ภาคผนวก
 
1. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
                   พ.ศ. 2548  และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.  2561    

 
2. หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 5164  ลงวันที่ 29  สิงหาคม  2562    
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